



НАЦПРОЕКТ

Год больших строек: в омских Нефтяниках стартуют масштабные работы по реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» > с. 2

НОВЫЕ САДИКИ

В этом году в рамках нацпроекта «Демография» в Омске уже открыты два детских сада на ул. 1-й Станционной и Светловской, введены в эксплуатацию детсады в поселке Биофабрика и на ул. С. Туленина > с. 3

ФЛОРА-2022

ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА

Тематика традиционной цветочной выставки будет посвящена двум юбилейным датам – 200-летию Омской области и 70-летию юбилею самой «Флоры».

В городской администрации проходят встречи с агрономами и флористами, ведущими омскими предприятиями, на которых рассматриваются варианты эскизов будущих экспозиций, материалы и виды цветов для их создания.

КСТАТИ

В этом году пройдет юбилейная 70-я выставка зеленого строительства и цветоводства «Флора».

Территорию будущей выставки условно разделят на две концептуальные части:

✓ Воскресенский сквер планируется посвятить 70-летию выставки «Флора». На этом участке будут размещены ландшафтные и цветочные композиции, представляющие этапы развития этой уникальной выставки с 1951 года, здесь же будет создана ландшафтная рукотворная зона «Город-сад»;

✓ в Выставочном сквере будут представлены три природные, ландшафтные зоны Омской области: степь, лесостепь и тайга. Здесь также будут размещены композиции, посвященные нашему региону.



«Флора» традиционно пройдет в канун Дня города

«5 августа мы планируем провести торжественную церемонию открытия выставки зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора-2022», с цветочными экспозициями жители смогут ознакомиться в течение 5 дней», – рассказала начальник Управления благоустройства и озеленения департамента городского хозяйства мэрии Елена Галуза.

Напомним, впервые омская «Флора» прошла в 1951 году в здании Краеведческого музея. Свое постоянное место в Выставочном сквере она обрела только в 1965 году, где и проводится до сих пор. Выставка стала одной из главных площадок празднования Дня города и всегда пользуется большой популярностью у омичей.

ВЕСТИ СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

Издается с 27 декабря 2004 года

№ 3 (147) апрель 2022

www.admomsk.ru



ГОРОДСКАЯ СРЕДА

ОМИЧИ РЕШАЮТ

С 15 апреля по 30 мая 2022 года на платформе 55.gorodsreda.ru проходит онлайн-голосование по выбору объектов благоустройства в городе на 2023 год, среди них три – в Советском округе.

До 30 мая на общегосударственной платформе 55.gorodsreda.ru проходит рейтинговое голосование по определению приоритетных территорий, которые, по мнению жителей, должны быть благоустроены в 2023 году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». Проголосовать за понравившееся общественное пространство сможет любой омич от 14 лет и старше. Каждый участник голосования может выбрать только одну территорию.

«У омичей есть уникальная возможность повлиять на выбор того общественного пространства, которое благоустроят в следующем году в первую очередь. Жители из 17 предлагаемых территорий выберут в каждом административном округе пространства, которые нуждаются в преобразении. Благоустройство тех общественных территорий, которые наберут наибольшее количество голосов, начнется уже в апреле 2023 года», –

пояснил директор департамента информационной политики омской мэрии Сергей Коновалов.

Вы сможете принять участие в голосовании любым удобным для вас способом:

1. На единой платформе голосования 55.gorodsreda.ru. Авторизоваться можно через портал Госуслуг.

2. С помощью волонтеров. В период голосования волонтеры будут консультировать жителей по вопросам формирования комфортной городской среды и расскажут о том, как можно проголосовать за понравившуюся территорию.

3. В личном кабинете на портале Госуслуг: pos.gosuslugi.ru/lkr/.

Среди 17 предлагаемых для выбора территорий три находятся в Советском округе: это аллея Александра и Владимира Сазоновых; сквер у театра «Студия» Л. Ермолаевой; территория, прилегающая к учебному корпусу № 2 Омского государственного университета, расположенному по проспекту Мира, 55.

ВСЕРОССИЙСКОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПО ВЫБОРУ ОБЪЕКТОВ ДЛЯ БЛАГОУСТРОЙСТВА

55.GORODSREDA.RU



#ГОРОДА МЕНЯЮТСЯ ДЛЯ НАС

ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ



АЛЛЕЯ БРАТЬЕВ САЗОНОВЫХ

Территория располагается напротив Омского государственного технического университета (пр. Мира, 38). Аллею начали приводить в порядок в 2017 году. Здесь установили мемориальный камень-обелиск братьям Сазоновым, которые погибли во время выполнения боевых заданий в период Великой Отечественной войны, благоустроили ее входную часть и кронировали деревья. Здесь проходят патриотические мероприятия и акции памяти. Для дальнейшего развития этой территории необходимо обустроить дополнительные дорожки и зоны отдыха, организовать освещение, провести работы по уходу за зелеными насаждениями.



СКВЕР У ТЕАТРА ЕРМОЛАЕВОЙ

С момента своего основания сквер за Городским драматическим театром «Студия» Л. Ермолаевой» (ул. Химиков, 27) не раз становился местом проведения различных культурных мероприятий, организованных как самим театром, так и администрацией Советского округа, общественными организациями. Чтобы облик и инфраструктура сквера соответствовали современным требованиям, в нем необходимо обустроить пешеходные дорожки, предусмотреть уходовые работы за имеющимися зелеными насаждениями и посадить новые деревья, оборудовать систему освещения, привести в порядок сцену, установить уличные торшеры и скамейки, обустроить детские игровые зоны.



ТЕРРИТОРИЯ У КОРПУСА № 2 ОМГУ

Предлагаемая к благоустройству территория находится на пересечении пр. Мира и ул. Тварковского, между 1-м и 2-м корпусом Омского государственного университета им. Ф. М. Достоевского (пр. Мира, 55). Сейчас это место напоминает заброшенный пустырь, ограниченный со стороны пр. Мира наземной теплотрассой. Идеи, как можно преобразить это общественное пространство, обсуждались горожанами не раз. При должном внимании территория может стать новой точкой притяжения жителей городка Нефтяников – сквером с благоустроенными пешеходными дорожками и аллеями, площадками для отдыха, ожидания начала лекций и проведения мероприятий на открытом воздухе.

12+

ГОД БОЛЬШИХ СТРОЕК

В омских Нефтяниках стартуют работы по реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

В этом году на территории Советского округа появятся детские и спортивные площадки, будут обновлены общественные территории, отремонтирован велотрек и проведено обустройство хоккейной коробки школы № 95.

Так, второе рождение ждет территорию, прилегающую к дому 82А по улице Красный Путь (она известна омичам как сквер вблизи остановки «Городок Водников»), и сквер на проспекте Королева, расположенный в микрорайоне СибНИИСХоз. Обновление ждет велотрек, прилегающий к дому 10 по ул. Физкультурной на

территории КТОСа «Аграрный». В планах проектировщиков – реконструкция существующего велотрека, обустройство современной спортивной площадки с резиновым покрытием и установка комплекса уличных тренажеров, скамеек и урн.

Благоустройство ждет и отдаленные территории Советского округа. Так, в микрорайоне Большие Поля будет установлена комплексная площадка на 320 кв. метров, обустроен тротуар и высажена красная рябина. На площадке появятся балансирующие качели, велотренажер, игровой

и спортивные комплексы, сдвоенный тренажер, кардиотренажер, игровой домик и скамейки с урнами. Комплексная площадка появится и в микрорайоне Николаевка, а также в Береговом. Для местных жителей установят игровой комплекс, качели, балансиры, домик-беседку и скамейки.

«Создание комфортной городской среды – это то направление работы, которое за последние годы показало свою значимость и социальную востребованность среди наших жителей. Более того, сам процесс реализации нацпроектов не только сплачивает население в сотрудничестве с муниципальной и региональной властью, но и возрождает культуру бережного отношения к общественным пространствам. В ближайшее время нам предстоит решать масштабные задачи по нескольким направлениям, и фронт работ уже намечен. В ходе рабочих выездов всех микротерриторий округа был отмечен ряд вопросов, на которые чаще всего обращают внимание омичи. Их мы будем решать еще на стадии проектирования. Надеемся на обратную связь от КТОСов в части сопровождения всех этапов работ и обязательно будем информировать горожан

СПИСОК МИКРОТЕРРИТОРИЙ В СОВЕТСКОМ ОКРУГЕ:

- 1) территория по ул. Коммунальной, 19/1–21/1;
- 2) территория рядом с домом по ул. 22 Апреля, 10Б;
- 3) территория у дома по ул. Физкультурной, 10;
- 4) территория рядом с домом 3/2 по ул. Тюленина;
- 5) территория между школой № 95 и детским садом № 116;
- 6) Большие Поля, ул. Центральная, 16 – ул. Комсомольская, 12, 14;
- 7) территория сквера «СибНИИСХоз» по пр. Королева;
- 8) территория рядом с домом 15/2 по ул. Заозерной;
- 9) площадка между домами по ул. 50 лет Профсоюзов, 81, 83, 85, ул. Магистральная, 56Б, 56А, 58, 58А;
- 10) территория рядом с домом по пр. Мира, 86Б;
- 11) территория школы № 95 на пр. Мира, 165Д;
- 12) территория рядом с домом 6 по ул. Стрельникова;
- 13) Николаевка, территория по ул. Полевой, 95А;
- 14) территория перед домом 82А по ул. Красный Путь;
- 15) Береговой, территория по ул. Иртышской, 15;
- 16) между домами по ул. Андрианова, 2, б. Петухова, 1, пр. Мира, 23Б;
- 17) территория рядом с домом по пр. Королева, 12;
- 18) территория по ул. Нефтезаводской, 27, 27А.

о результатах реализации национальных проектов в нашем округе», – подчеркнул глава администрации Советского округа Сергей Финашин.

Напомним, в 2022 году в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» на территории Советского округа запланировано проведение работ по благоустройству трех общественных территорий – площади у Дворца культуры студентов и молодежи «Звездный» (2-я очередь), парка культуры и отдыха «Зеленый остров» (2-я очередь), площади им. Лицкевича (1-я очередь), а также 18 микротерриторий.

ЦИФРЫ

В Омске в текущем году по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» благоустроят 11 больших территорий и 78 малых зон рекреации, общая сумма инвестиций из бюджетов всех уровней составит более 536 млн рублей. По условиям контрактов, гарантия на все выполненные виды работ на объектах федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» – 3 года.



В омских Нефтяниках появятся детские и спортивные площадки

ЖКХ-КЛУБ

ГАЗИФИКАЦИЯ – СОЦИАЛЬНЫЙ ПРИОРИТЕТ

На территории Советского округа реализуется программа догазификации индивидуальных жилых домов. Домовладельцы могут принять участие в программе подключения к газораспределительным сетям без привлечения собственных средств. При этом присоединение самого участка к сетям газораспределения будет бесплатным, а дальнейшее подключение дома к газу и покупка газового оборудования – за счет потребителя.

Если домовладение расположено в границах садоводческих или огороднических некоммерческих товариществ (СНТ), а само СНТ расположено в границах газифицированного населенного пункта, доведение газопровода до границ таких СНТ будет бесплатным. В границах СНТ граждане самостоятельно осуществляют строительство газораспределительной сети (с привлечением газораспределительной организации или иной строительной организации). Впоследствии подключение домовладения осуществляет только газораспределительная организация, стоимость подключения будет по-прежнему регулироваться государством.



Каждый собственник вправе оформить заявку на подключение своего дома к газу

НА ЗАМЕТКУ

Отправить заявку на бесплатную догазификацию можно дистанционно следующими способами:

- ✓ через портал СОЦГАЗ.РФ, который работает с 1 августа 2021 года;
- ✓ через сайт omskoblغاز.ru в разделе «Потребителям/догазификация» либо в личном кабинете;
- ✓ через сайт газораспределительной организации или физический офис;
- ✓ через портал gosuslugi.ru.

К заявке необходимо приложить копии документов: паспорт, ИНН, СНИЛС.

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

РАСТИМ ТАЛАНТЫ

Детская школа искусств № 12 получила новое оборудование и музыкальные инструменты.

Речь идет о двух электропианино, современном синтезаторе, электрогитаре, ударной установке, усилителе звука и микрофонах, приобретенных на средства национального проекта «Культура». В настоящее время ребята изучают новую технику. Преподаватели школы планируют занятия уже с новыми музыкальными инструментами.

«Для наших школ новое оборудование и музыкальные инструменты являются большим подарком. Детская школа искусств № 12 в следующем году будет отмечать 45-летие. К сожалению, износ музыкальных инструмен-

тов в школе сейчас составляет почти 90%. Современное оборудование, конечно, значительно повысит качество образовательного процесса и увеличит интерес учащихся к получаемым знаниям.

Отмечу, что также в текущем году получают новое оборудование, инструменты и учебные материалы детские школы искусств № 6, 10, 21, а также детские художественные школы № 1 и 3 на общую сумму 25 млн рублей, из которых 22 млн рублей направлены в рамках нацпроекта «Культура», – сообщил директор департамента культуры омской мэрии Олег Федоренко.

СПРАВКА

На текущий момент в Детской школе искусств № 12 учатся более 600 ребят. На музыкальном отделении – более 236 детей. Образовательное учреждение готовит пианистов, гитаристов, имеет сильный преподавательский состав по хоровому и эстрадному вокалу.

Детские школы искусств города Омска получают новые пианино, рояли, саксофоны, баяны, домры, гитары и другие музыкальные инструменты, а также учебные материалы и оборудование для обучения по различным программам.



Современные музыкальные инструменты увеличат интерес учащихся к получаемым знаниям



НОВЫЕ САДИКИ ПО НАЦПРОЕКТУ ЧИСТЫЙ ГОРОД

Доступность дошкольного образования является одним из приоритетных направлений работы мэрии. В этом году в рамках нацпроекта «Демография» в Омске уже открыты два детских сада на ул. 1-й Станционной и Светловской, введены в эксплуатацию и откроются в ближайшее время детсады в поселке Биофабрика и на ул. С. Тюленина, продолжается строительство дошкольных учреждений в микрорайонах Большие Поля и Прибрежный.

В середине марта в Омске состоялось торжественное открытие нового здания детского сада № 207, расположенного на ул. 1-й Станционной, 110. Строительство велось в рамках национального проекта «Демография», подрядчик – компания «ИКГ-Транс». Общая стоимость объекта составила 217,8 млн рублей.

Всего в новом здании открыто шесть групп на 140 мест, в том числе две группы на 44 места для детей до трех лет. Для воспитанников здесь созданы комфортные условия: уютные спальные и групповые комнаты, интересные конструкции детской ростовой мебели, разнообразный игровой и дидактический материал. В приемной установлены удобные детские сушильные шкафчики для одежды «Топтыжка». Все оборудование выполнено в яркой цветовой гамме.

Накануне, 6 апреля, в городе состоялось еще одно радостное событие – мэр Омска Сергей Шелест торжественно открыл новое здание детского сада № 15 на 140

мест на ул. Светловской. Строительно-монтажными работами занималась ООО «Строительные материалы Сибири», с которым был заключен контракт на сумму 202,1 млн рублей.

В дошкольном учреждении открываются шесть групп на 140 мест, из них две ясельные группы на 44 места. Имеются спортивный



Сергей Шелест на торжественном открытии детского сада на ул. Светловской

и музыкальный залы, оснащенные современным оборудованием и инвентарем, медицинский блок и пищеблок. Все помещения соответствуют нормам безопасности. Для этого в новых детских садах оборудуют единую систему безопасности «Безопасный город», где предусмотрены автоматическая пожарная сигнализация с выводом сигнала на пульт управления пожарной охраны, тревожная кнопка, электронные замки в помещениях учреждения, видеодомофон с электронным открыванием ворот и калиток, запасные эвакуационные выходы. Также предусмотрена современная охранная система с видеонаблюдением.



Детский сад на ул. 1-й Станционной уже принял первых воспитанников

«Садик был сдан в установленные сроки, строители детально соблюли проект. Это особенно важно, поскольку сад предназначен в том числе для детишек с ограниченными возможностями здоровья», – отметил мэр Омска Сергей Шелест. – Сад оснащен эргономичной мебелью и оборудованием, включен в систему «Безопасный город», имеет необходимую базу учебного и игрового материала. Уверен, здесь будет интересно и комфортно и детям, и воспитателям. Открытие садика позволит существенно снизить потребность прилегающего микрорайона в услугах дошкольного образования и обеспечит работой 45 человек.



Комплектация групп тщательно продумана

ЧИСТЫЙ ГОРОД

В этом году традиционный месячник по благоустройству и санитарной очистке города пройдет с 11 апреля по 8 мая, общегородской субботник – 16 апреля.

«Подготовка к весеннему месячнику благоустройства началась еще в марте, – рассказал первый вице-мэр Омска Евгений Фомин. – Мы планируем навести порядок в городе собственными силами, а также привлечь предприятия к уборке городских территорий, зеленым акциям. Например, в преддверии Дня Победы в парке Победы проведем традиционную акцию «Сад Памяти».

ЦИФРЫ

В этом году зеленые насаждения украсят 11 городских пространств, которые будут благоустроены в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». На территориях будут высажены 230 хвойных и лиственных деревьев и более 5400 кустарников.

Кроме того, активное участие в уборке городских территорий примут члены комитетов территориального общественного самоуправления Омска. Вместе с жителями общественники регулярно приводят в порядок дворы, придомовые, безхозные территории, скверы и пешеходные зоны.

Большое внимание будет уделено озеленению. Агрономы городских служб озеленения начали готовить участки под новые зеленые насаждения, на объектах проводят санитарную очистку, удаляют старые, сухостойные и аварийные деревья, поросль.

ПЛАНЫ

В ближайшее время в Омске откроются еще два детских сада, строительство которых в рамках нацпроекта «Демография» уже завершилось. Это детсады в поселке Биофабрика на 310 мест и на ул. С. Тюленина на 140 мест. Продолжается строительство дошкольных учреждений в микрорайонах Большие Поля на 140 мест и Прибрежный на 260 мест.

АКТУАЛЬНО

ПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ НАХОДИТСЯ ПОД КОНТРОЛЕМ

Здоровое питание способствует физическому и интеллектуальному развитию детей, поэтому оно должно быть рациональным, сбалансированным и адекватным по калорийности. Соблюдать данные принципы необходимо и дома, и в образовательных организациях. Нерациональное питание может стать причиной развития сахарного диабета, ожирения, остеопороза, заболеваний сердечно-сосудистой системы и желудочно-кишечного тракта.



Важно с детства формировать здоровые пищевые предпочтения

С целью оперативного рассмотрения обращений по вопросам организации горячего питания в школах города департамент образования омской мэрии запустил горячую линию.

Телефон горячей линии по вопросам школьного питания: 21-09-32, часы работы: вторник с 9:00 до 12:30, четверг с 14:00 до 17:00. Также получить консультацию омичи могут в соцсети «ВКонтакте»: <https://vk.com/sectororganizatsiipitaniia>. Это дополнительная возможность для поддержания оперативной обратной связи.

Специалисты департамента образования ответят на общие вопросы, связанные с организацией горячего питания в школах, а также на вопросы по темам:

- ✓ организации горячего питания в школах;
- ✓ питания для детей с ограниченными возможностями здоровья;

- ✓ питания по федеральной программе 1–4, 5–11;
- ✓ неудовлетворенности качеством питания.

Также принимаются предложения об улучшении качества организации питания.

Специалисты рассматривают и принимают меры по всем поступившим обращениям, дают необходимые разъяснения. В случае необходимости осуществляются выездные проверки.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр города Омска Сергей Шелест: «В ходе совместной с губернатором командировки в Екатеринбург нам удалось оценить уровень организации школьного питания в столице Урала. Мы увидели разнообразное, сбалансированное меню, аппетитный вид готовых блюд – дети съедают почти 100 % своих обедов. Чем наши дети хуже? Ничем. По моему поручению департамент образования собрал всю информацию по предпринимателям, организующим питание в омских школах. Проводим анализ качества. С теми, кто не пересматривает свое отношение, будем расторгать договоры».

Кроме того, специалисты получают и положительные отзывы, связанные с качеством питания.

Напомним, по поручению президента России Владимира Путина с 1 сентября 2020 года ученики начальных классов получают бесплатное горячее питание. По сообщению пресс-службы регионального правительства, на организацию бесплатного горячего питания учащихся начальной школы в Омской области в 2022 году направят 978,9 млн рублей.

ПО ДОСТУПНОЙ ЦЕНЕ

В начале апреля в Омске начали работу пять сельскохозяйственных ярмарок, где представлена натуральная продукция практически без наценки. Проведение ярмарок запланировано до 28 мая.

Большие продовольственные ярмарки пройдут по пятницам и субботам во всех административных округах Омска. Жителям и гостям города будет представлен широкий ассортимент качественных продуктов от сельхозпредприятий, фермерских и личных подсобных хозяйств из разных уголков Омской области. Все сельхозтовары на ярмарках проходят проверку и получают необходимые документы.

Как рассказали в администрации Советского округа, такой формат проведения ярмарок востребован как у покупателей, так и у самих фермеров. Здесь можно будет приобрести мясо, молоко, овощи, картофель, мед, колбасные изделия, садоводческую продукцию и изделия местных ремесленников.

«Обеспечение населения отечественной продукцией, поддержка производителей в отрасли сельского хозяйства – одна из главных

НА ЗАМЕТКУ

Адреса сельскохозяйственных ярмарок:

- ✓ ул. Волховстрой, 88 – со стороны ул. 2-й Дачной;
- ✓ ул. 6-я Станционная, 31 – площадь перед Дворцом культуры «Железнодорожник»;
- ✓ бульвар Архитекторов, 5;
- ✓ ул. 21-я Амурская, 20Б;
- ✓ Камерный переулок, 36.

Сельхозтоваропроизводителям, желающим с 8 апреля осуществлять торговлю на новых площадках по пятницам и субботам, необходимо обратиться по телефону 78-78-30 (департамент городской экономической политики администрации Омска).

целей аграрной политики государства. Торговля в таком формате отвечает потребностям населения, так как можно приобрести товары по сниженным ценам в шаговой доступности. Также преимущества получают и производители. Важно, что для представителей омских личных подсобных и крестьянских фермерских хозяйств места

для торговли предоставляются бесплатно», – отмечает главный специалист отдела потребительского рынка и торговли администрации Советского округа Ольга Рольгейзер.

Кроме того, губернские ярмарки и ярмарки выходного дня проходят на 4 муниципальных (Центральный, Ленинский, Левобережный, Советский) и 4 частных (ТК «Первомайский» и «Миллениум», ТЯК «Кировский», ТК «Казачья слобода») рынках. Еще 6 площадок организованы МУП города Омска «Муниципальные рынки», в первом полугодии муниципальным предприятием будет открыто еще 5 площадок.

На всех ярмарках при необходимости будет увеличено количество торговых мест при наличии у сельхозтоваропроизводителей желания принять участие в ярмарочной торговле. Чтобы подать заявку для участия в губернских ярмарках или ярмарках выходного дня на существующих площадках, можно обратиться в администрацию рынков и торговых комплексов.



На Советском рынке ярмарки проходят по пятницам и субботам с 9:00 до 18:00

ОПЕРАЦИЯ Z

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

В омских Нефтяниках открылся пункт сбора гуманитарной помощи для беженцев Донецкой и Луганской Народных Республик.

Помощь переселенцам из Донецкой и Луганской Народных Республик организована администрацией Советского округа в рамках акции «Мы вместе».

Как рассказали в окружной администрации, приносить можно продукты питания с длительным сроком годности: чай, крупы, макароны, консервы. Также в пункте сбора гуманитарной помощи принимают новые постельные принадлежности, канцелярские товары и

школьные тетради, предметы гигиены, бутилированную воду, детское питание и подгузники. Предметы детского обихода принимаются в ненарушенной фабричной упаковке.

«На территории Омского региона сбор помощи ведется ещё с конца февраля. Ряд предприятий и организаций Советского округа уже приняли в нем участие. Так, например, Военный учебный центр при ОмГТУ передал гуманитарную помощь, предметы личной гигиены для переселенцев. А дети сотрудников филиала АО «Связьтранснефть» – Прииртышское ПТУС подготовили рисунки и письма российским военным, участвующим в спецоперации на Украине, – отметил заместитель главы администрации Советского



К патриотической акции присоединились общественники, сотрудники государственных учреждений, молодоговардейцы, студенты и нефтяники

округа Юрий Тетяников. – Когда людям нужна помощь, омичи никогда не останутся в стороне, ведь это наша русская традиция».

В ТЕМУ

В рамках акции «Защитникам Отечества» письма и рисунки со словами поддержки российским военным направил 287 человек.

ПРАВИЛА ОБРАЩЕНИЯ С ОГНЕМ

Как рассказали в администрации Советского округа, основными причинами пожаров являются неосторожное обращение с огнем, пренебрежение правилами пожарной безопасности, отсутствие контроля за детьми, неисправность электрооборудования и печного отопления.



Чтобы предотвратить пожароопасную ситуацию, нужно соблюдать правила безопасности

Чтобы не оказаться заложником пожара в собственном доме, сохранить жизнь своих близких и свое имущество, необходимо следить за исправностью противопожарного оборудования, своевременно ремонтировать электроприборы, печное и газовое оборудование, не использовать для обогрева самодельные устройства, не позволять детям

играть с огнем. Также нельзя оставлять без присмотра работающие приборы и отопленные печи. Даже поставленный на зарядку аккумулятора мобильный телефон или ноутбук могут стать причиной возгорания. Кроме того, частой причиной пожара является курение в постели и чрезмерное употребление алкоголя.

ВАЖНО

Правила поведения при пожаре:

- ✓ вызвать пожарных и спасателей по телефону 01 или 112;
- ✓ попытаться погасить огонь самостоятельно на начальной стадии горения;
- ✓ в случае возгорания телевизора его необходимо быстро отключить от электропитания, залить водой через вентиляционные отверстия;
- ✓ закрыть все окна и двери;
- ✓ найти и вывести маленьких детей и пожилых людей, взять с собой документы, деньги, ценные вещи.

АКТУАЛЬНО

«АМНИСТИЯ» УБЕРЕЖЕТ ГАРАЖИ ОТ СНОСА

«Гаражная амнистия» в России будет действовать до 1 сентября 2026 года.

На сегодняшний день во всех окружных администрациях идет прием документов от жителей города Омска, желающих оформить в собственность объекты капитального строения. Если гараж построен после 2004 года, заявитель ранее не оплачивал неосновательное обогащение и не указан ни в каких документах, в том числе в справке от председателя гаражно-строительного кооператива, то он получит отказ. Если капитальный гараж размещен на территории, проект межевания которой утвержден, то омичам необходимо будет обращаться в департамент архитектуры и градостроительства администрации Омска.

Оформление гаража возможно при соблюдении трех условий:

- ✓ гараж является капитальным, то есть имеет прочную связь с землей;

✓ гараж построен до введения в действие действующего Градостроительного кодекса Российской Федерации (до 29.12.2004);

✓ гараж не признан самовольной постройкой по суду или решением органа местного самоуправления.

КОНТАКТЫ

За консультацией по вопросам «гаражной амнистии» можно обратиться в администрацию Советского округа: ул. Красный Путь, 107, прием граждан по средам с 9:00 до 17:00 часов (обед с 13:00 до 14:00); тел. 24-29-51.

Материалы номера подготовили: С. Мальцева, И. Бабикина. Фото: В. Казимов, С. Сапоцкий, С. Мальцева.